

「再見，讓愛傳開」 癌女安樂死



「再見了我深愛的家人和朋友，今天是我選擇有尊嚴地死去的日子。再見了這世界，散播正能量，讓愛傳開去。」美國29歲末期腦癌女患者梅納德與病魔搏鬥半年後，接受安樂死。梅納德今年4月被告知只剩下半年命，上月初上載短片，講述希望安樂死的理由，引起極大迴響。她上周四為丈夫慶祝生日後，一度打算押後「死期」，但最終仍按計劃在上周六有尊嚴地告別人世。

梅納德與丈夫去年底結婚後不久，頭部出現劇痛，今年1月確診腦部有腫瘤，醫生指她還可多活10年，但4月再檢查時，腫瘤已惡化成腦第4期多形性膠質母細胞瘤。這種嚴重腦癌的患者會在極痛苦狀態下死亡，為了不想在死前受苦，梅納德決定從加州搬往容許安樂死的俄勒岡州。

梅納德臨死前，在社交網站facebook寫下遺言：「末期腦癌已奪去了我很多東西，而且只會愈來愈多。世界很美，旅行教曉我很多，親友家人為我付出很多，打這段文字時，他們也在床邊給予支持。」

償願遊大峽谷 遺憾未懷孕

過去一星期，梅納德在家人陪同下完成了所有遺願，包括參觀大峽谷，唯一遺憾是未能在死前與丈夫組織完整家



梅納德上周四與丈夫慶祝生日後，曾表示捨不得家人，打算延後安樂死，但最終按計劃於上周六接受安樂死。美聯社

村上春樹狠批： 日二戰福島核災卸責

日本作家村上春樹接受《每日新聞》訪問時，批評日本逃避第二次世界大戰暴行及福島核災難的責任，並慣以受害者角色包裝自己，憂慮這種心態在日本社會蔓延。他直言中國和韓國對日本二戰侵略未能釋懷，是理所當然。

批日人扮受害者

《每日新聞》昨刊登訪問內容，村上批評日本人對二戰的觀念：「戰後日本始終沒人認錯，甚至認為自己是戰事的『受害者』，而非侵略國，這種想法在日本社會愈來愈明顯。」

談及2011年「311」大地震引發的福島核災，村上指出，當局把危機歸咎於難以預測的天災，而非認真追查責任誰屬，「這解讀為地震及海嘯是元兇，我們全都是受害者。這是我最大的憂慮。」



法新社 村上春樹

「太凶船」降落裝置提早啟動

維珍銀河「太空船二號」爆炸的調查有新進展，調查人員發現，太空船的燃料艙及引擎事前沒有發生爆炸，反而是降落輔助裝置在未有接收完整指示前提早啟動。

「太空船二號」使用靈感來自羽毛球的「羽毛減速系統」，當太空船從太空返回大氣層時，兩側機翼會向上摺起，形成風阻協助減速，當太空船降至海拔7萬呎高度，機翼會恢復原狀，讓太空船以滑翔方式降落。

根據設計，羽毛減速系統應該在太空船速度提升至1.4馬赫、並經過雙重認證後才會啟動，不過當日系統啟動時，太空船速度只有1馬赫，雖然殉職的副機師阿爾斯伯里在出事前進行了第一重解鎖操作，第二重卻是在「未有指令」前自動發生。

查是否機師失誤

當局強調目前仍是調查初期，羽毛減速系統未必是事故主因，但指調查將循機件故障或機師人為失誤等方向進行。

美聯社/路透社/法新社

足球員「死亡」25分鐘 奇蹟復活

英國布萊克浦23歲業餘球會波爾頓球員希爾茲早前在睡夢中突然心臟病發，他送院時心臟已停頓25分鐘，屬於臨床死亡，但醫生仍努力施救，最終奇蹟地將他由鬼門關拉回來。希爾茲留醫3周後出院，醫生指他有先天心臟問題，上下心室之間多出一條血管，或是這些導致他英年早逝的元兇。

希爾茲平時在健身房工作，事發當日他如常睡覺，但突然痙攣，渾身發抖，女友嘗試叫醒他不果，母親為他進行心肺復甦(CPR)亦無反應，身體更開始泛藍。

希爾茲上下心室之間多出一條血管，或是令他險死的元兇。網上圖片



納粹集中營鐵閘被偷



偷開前 偷開後

德國南部達豪納粹集中營一個鐵閘前日早上被發現遭人偷去，外界紛紛譴責賊人所為。失蹤鐵閘高190厘米、闊95厘米，上面有鐵鑄「Arbeit Macht Frei」(勞動帶來自由)字樣。由於現場無閉路電視，未能拍下犯案過程，警方只好呼籲目擊者舉報。

警方表示，疑犯明顯是趁深夜保安交更時作案，而任何人要在晚上偷走鐵閘都必須先爬過另一扇閘門。集中營管理部門譴責事件，形容被盜鐵閘是「囚犯痛苦折磨

的中心標誌」。發言人表示，保安工作外判給私人公司，因不想遺址變成「保安最嚴密地方」，才決定不安裝閉路電視，但經此一役，會重新檢視此問題。

達豪集中營於1933年納粹魔頭希特勒成為德國總理後不久建立，最初用作關押政治犯，後來用作猶太人集中營，最少4.1萬猶太人在此被迫害至死。

《每日鏡報》/法新社/美聯社

酒店智能化

手機 Check-in 兼開房門



萬豪在紐約時代廣場的酒店有提供手機 Check-in 服務。美聯社

智能手機應用層面愈來愈廣泛，最近更可用於酒店登記入住(Check-in)，兼化身酒店房鑰卡。美國喜達屋酒店集團昨日成為全球首家使用手機門卡的連鎖酒店，旗下10家位於香港、北京及紐約等地的酒店即日起開始試用，並計劃於明年中擴至140間酒店，帶領酒店業界邁進智能時代。

手機門卡是以應用程式(app)方式運作，住客首先登記訂房資料，入住前24小時將收到確認通知，入住時毋須在前台登記，只要在房門前開啟app，便可透過藍芽功能打開門鎖。

每房連接一手機

不過app仍有限制，例如每間房只能與一部手機連接，入住人數超過一人時，其他人便需用傳統門卡出入。儘管如此，這項功能對於經常出差的商務客而言仍非常方便。

除了喜達屋外，希爾頓集團亦計劃於明年年底前，在旗下部分美國酒店測試智能房卡。其他大型連鎖酒店亦嘗試利用智能手機技術，加快入住手續，例如萬豪國際去年推出



以手機作鑰卡及 Check-in，對商務住客而言的確更為方便。網上圖片

美聯社/Engadget 網站



亞歷克斯風靡萬千網民。網上圖片

「靚仔收銀員」紅爆網絡

美國超級市場 Target 最近出現了一位風靡萬千網民的「靚仔收銀員」，這位名為亞歷克斯的收銀員真實身份無人知曉，但網民都被其俊俏外表吸引，他甚至成為歐美社交網站及討論區上的最潮「萬能 Key」，各種改圖源源不絕地出現，大受歡迎。

無人知道亞歷克斯在哪家 Target 分店工作，但這無阻網民的改圖熱情，還將他命名為「alex from target」(Target 的亞歷克斯)。由於圖片在網上熱傳，他本人也發覺自己一夜成名，於其 twitter 帳戶「@acl163」上問道：「我是否出名了？」



兩用腰帶滑板車 滑板車不用時即可當腰帶，認真方便。網上圖片



匈牙利一名設計師設計了兩用「腰帶滑板車」，只需一按魔術貼按鈕，滑板車即變成「軟皮蛇」，讓人家繫在腰上，能隨身攜帶滑板車之餘，更可成為象徵身份的「潮物」。

設計師赫羅認為，用雙腳驅動的交通工具是最快捷的，許多發達城市均已增設單車徑讓單車或滑板車使用，目前最大的問題是停泊，所以設計出「腰帶滑板車」。

圖看世界



企鵝間諜

皇帝企鵝以害羞見稱，每當有人走近，牠們總會走開並心跳加速，令研究員難以檢查牠們的心跳等健康狀況。法國斯特拉斯堡大學學者馬霍於是率領科學家和製片商研發出遙控機械小企鵝擔當「間諜」。最初機械企鵝以玻璃纖維製造，但因為「太假」嚇走真企鵝，至第5個版本終成功「埋堆」。

網上圖片

骷髏先生報天氣

有片睇: youtu.be/-iu5vJgdsJQ

美國肯塔基州一名天氣先生於萬聖節天氣報告中，化身「骷髏先生」應節，場面搞笑。

要製作「骷髏先生」非常簡單，主要是利用電視台背景常用的傳統色鍵技術，主持當日穿上印有白色骷髏骨圖案的綠色連身衣，經過控鍵處理後，便會變成一副骸骨，主持的開場白也充滿幽默感：「萬聖節快樂！又是骨頭雷德菲爾德為你報道天氣。」

《每日鏡報》



高科技郵輪 竟無 WiFi 用

皇家加勒比郵輪公司旗下全新郵輪「海洋量子」號正式啟航，船上有多項高科技設備，包括機械人酒保及虛擬露台等，吸引4,905名遊客登上這艘「智能郵輪」。但諷刺的是，首航期間，船上原定提供的

「O3b」衛星無線網絡(WiFi)服務未能運作，令乘客要過一段「與世隔絕」的旅程。

全球首創的機械人酒保可算船上最複雜的智能裝置，乘客可自由調配30種基酒、8種蘇打水、6種果汁、3種糖漿，以及青檸和薄荷葉等常用調酒材料，機械人然後會根據要求，在半分鐘內泡製出乘客想要的雞尾酒；375間無窗客房則設有虛擬露台裝置。



機械人酒保



「海洋量子」號

「海洋量子」號長1,141呎、18層甲板，是全球第三大郵輪。船頂設有大型吊臂懸掛式玻璃觀光艙「北極星」，乘客可在海拔300呎的高度欣賞無邊大海。

《每日郵報》